

# 陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS



陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7380 期  
邮发代号 51-7 2019年12月20日 星期五 农历己亥年十一月廿五 陕工网: www.sxworker.com

## 习近平会见澳门社会各界代表人士

新华社澳门12月19日电(记者 陈键兴 赵博)国家主席习近平19日下午在澳门亲切会见澳门社会各界代表人士并发表重要讲话。习近平说,澳门回归祖国20年来取得了令人自豪的成就,实现了“小而富”“小而劲”“小而康”“小而美”,在小小的桌子上唱出了精彩的大戏。这些成就的取得,凝结了全体澳门居民的智慧 and 辛劳。我向你们和澳门社会各界的朋友,表示衷心的感谢和崇高的敬意。习近平指出,前不久,第八期

“澳门青年人才上海学习实践计划”全体学员给我来信提到,从学习实践中深刻感受到我们的国家制度是符合实际、与时俱进的,他们有信心把“一国两制”的制度优势坚持好、发展好、完善好。这充分展现出澳门新一代爱国爱澳、自信自强的精神风貌,让我十分欣慰。习近平希望大家继续带头做行政长官和特别行政区政府依法施政的坚定支持者,发挥联系政府和市民的桥梁纽带作用,引领全社会形成支持行政长官和特别行政区政府依法施政的强大合力;继续做澳门繁荣稳定和和谐的重要推动者,积极投身特别行政区各项建设事业,推动经济适度多元发展,弘扬包容共济、守望相助的优良传统,促进社会和谐稳定;继续做中华民族伟大复兴的积极参与者,推动澳门同胞同祖国人民共担民族复兴的历史责任、共享祖国繁荣富强的伟大荣光。

丁薛祥、王晨、张又侠、王毅、马飏等参加会见。全国政协副主席何厚铨,澳门特别行政区行政长官崔世安、候任行政长官贺一诚也参加会见。



12月19日,陕西省国防工会班组建设推进会在西安隆重举行。省总工会副主席、省国防工会主席吴志毅,中国国防邮电工会副主席、省国防工会副主席薛莹,省总工会副主席、省国防工会副主席徐立平等及国防工会系统各行业优秀班组的班组长、各企事业单位工会负责同志200余人参加会议。会议表彰了2019年20个“示范班组”、10个优秀班组长和10名优秀班组长。特能庆身公司、航天四院、航空工业陕飞、陕西电信渭南公司、中核核224大队、黄河集团等单位就班组建设进行了经验交流。本报记者 刘强 摄

## 数据互通互享 手续持续“瘦身”

# 西安职工医疗互助“最多跑一次”又出实招

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

本报讯 近日,中国职工保险互助会西安办事处业务系统与西安医疗保险信息系统实现信息共享。这一举措,将进一步简化职工互助保障计划的理赔手续,是中国职工保险互助会西安办事处工作提质增效,服务升级的又一实招。计划自2020年1月起,凡是到中国职工保险互助会西安办事处办理住院医疗类、住院津贴类互助保障计划理赔手续的会员,只需要提供“医保患者结算单”1项资料(出院时就可以打印),

就可办理。职工互助保障是工会组织为职工办的好事、实事,为了把这一工作落到实处,针对职工反映较多的互助保障理赔资料多、手续繁的问题,自2019年3月起,中国职工保险互助会西安办事处与西安市社保中心、西安市人力资源和社会保障局信息中心开展了多次积极有效的沟通,并组织相关部门工作人员前往青岛办事处开展广泛调研。在此基础上,制订了合作方案,于今年底实现了职工医保数据的信息共享。为今后优化住院医疗类、住院津贴类互助保障理赔手续创造了条件。目前,这两类业务占中

国职工保险互助会西安办事处全部理赔业务量的95%。不仅如此,中国职工保险互助会西安办事处还将举办业务培训,让工作人员充分掌握联网后的业务操作,实现业务办理无缝连接。让“数据多跑路,职工少跑腿”,这一便民举措将全面提升办事处的工作效率和服务水平,惠及西安36万互助保障会员,实现对会员业务办理“最多跑一次”的承诺。目前,此项工作已走在全国43家办事处的前列。“这一机制从源头上破解了职工‘来回跑’‘报销难’问题,也让工作人员从繁重的事务性工作中解放出来,真正实现‘一次办结’‘一次到位’。”中国职工

保险互助会西安办事处主任张志宏说。据了解,职工互助保障活动是中华全国总工会开展的一项通过互助合作方式实现会员保障的社会公益性事业,中国职工保险互助会西安办事处始终坚持“维护职工合法权益,竭诚服务职工群众”的宗旨,把开展职工互助保障工作作为服务基层的一个窗口,为广大职工构筑西安市城镇职工医保、商保二次补助之外的“第三防线”。目前,已发展会员单位1000余家,会员38万余人次,累计发放互助保障金1.05亿余元,惠及职工12.5万人次,职工互助保障切实起到了为企业排忧、为职工解难的作用,已经成为工会组织互助互济、扶危解困的品牌工作。(中互会西安办供稿)

### 新闻集装箱

## 前11个月内地与澳门货物贸易额同比增长5.5%

新华社北京12月19日电(记者 陈伟伟 王雨箫)商务部新闻发言人高峰19日说,澳门回归20年来,内地与澳门经贸交流不断融合,合作日益密切,形成了优势互补、协同发展的经贸合作新格局。今年1至11月,内地与澳门货物贸易额达到194亿元人民币,同比增长5.5%。高峰在商务部当日举行的例行新闻发布会上介绍,内地与澳门务实经贸合作持续走深走实。在货物贸易领域,内地对原产澳门的货物已经全面实施了零关税,为澳门传统制造业拓展了发展空间;在服务贸易领域,内地医疗、旅游、金融等市场向澳门扩大开放,为澳门人士在内地执业创造了更加便利的条件;在投资领域,截至今年11月,澳门在内地累计投资设立企业18135家,累计实际投资171.4亿美元,内地累计对澳门非金融

类直接投资26.8亿美元。在推动澳门经济实现适度多元发展方面,高峰介绍,澳门国际会议展览数量保持增长势头,会展从业人员由2001年的200余人增至3000多人,会展场馆的面积由2005年的1.5万平方米增至19.3万平方米,预计2020年将增至21万平方米,形成了“国际基础设施投资与建设高峰论坛”等一批具有国际影响力的会展品牌。同时,中葡平台建设成果丰硕。2018年,中国与葡语国家的贸易额达到1473.5亿美元,比2003年中国-葡语国家经贸合作论坛成立之初的110亿美元增长了12倍。此外,葡语国家人民币清算中心建设进入快车道,中国银行澳门分行作为清算行已与30多个葡语国家银行建立了人民币清算代理关系,基本实现对葡语国家人民币清算网络渠道的全覆盖。



12月17日,志丹县文化艺术培训中心唢呐演奏员贾鹏(右一)在城关小学传授唢呐技艺。近年来,延安市志丹县城关小学积极开展科技、劳动、音乐、绘画、诵读经典等兴趣团队活动,并将腰鼓、剪纸、民歌、唢呐等地方文化纳入校本课程,让孩子们在各项活动中发挥特长,展示自我。新华社记者 陶明 摄

## 陕西整合市县两级综合执法机构

本报讯(李兆)近日,省委组织部等五部门联合印发《关于市县两级综合执法机构整合和人员划转以及乡镇(街道)执法机构设置有关事项通知》(以下简称《通知》),明确了我省市县两级综合执法机构整合的范围和原则、市县两级综合执法机构设置、乡镇(街道)执法机构设置以及机构划转的程序。《通知》规定,我省整合市县

五个领域(即市场监管、生态环境保护、文化市场、交通运输、农业)现有执法队伍,原则上一个领域只保留一支执法队伍。按照“设置区的市和市区原则上只设一个综合执法层级”的要求,市级设置综合执法队伍,区级不设执法队伍;区级设置综合执法队伍的,市级主要负责监督指导和组织协调,不再设置执法队伍,其执法职能由同级业务部门内设机构承担。

## 国家卫健委:各级医院和医生要“保质保量”用上“集采”中选药品

据新华社电 国家卫生健康委员会19日发布通知,提出将建立完善相关激励和考核机制,以督促各级公立医院和医务人员“保质保量”用上“集采”中选药品,让改革成果惠及更多群众。通知要求,各省级卫生健康行政部门要督促和指导医疗机构及时配备使用中选药品,确保按期完成合同用量。卫生健康行政部门和医疗机构不得以费用控制、药占比、医疗机构药品品种规格数量要求、药事委员会审定等为由,影响中选药品的合理使用与供应保障。同时鼓励医联体实行统一的中选药品供应目录,实施中选

药品统一采购、统一配送。针对中选药品的配备和合理使用,通知提出建立完善相关激励机制和绩效考核制度。这些举措包括:医疗机构主要负责人是中选药品配备使用的第一责任人;对于优先合理使用、保证用量的医疗机构、临床科室和医师,要在公立医院改革奖补资金、评优评先、职称评定中予以倾斜;对于不能按要求配备或采购量不足,或临床不合理使用等问题严重的公立医院,在医疗机构考核评价、医疗机构负责人目标责任考核中给予考核评价不合格,在一定范围内予以通报等措施。

## 省总工会对商洛市根治拖欠农民工工资进行督办

本报讯(杨景龙)12月17日,省总工会副主席张永乐带领省权益保障部同志,对省总包抓单位商洛市根治拖欠农民工工资工作进行督办。督办小组在听取商洛市人力资源和社会保障局前一段治欠工作开展情况后,对商洛市进一步工作提出了要求。督办小组要求,商洛市政府各部门要抓好制度的落实,特别是国务院的制度要求一定要落实到位,保证按时间节点完成任务,不发生新的欠薪,实现“两清零”目标。同时要提前做好排查化解工作,再细致、再深入,对存在欠薪隐患的项目,要责成有关责任单位作出承诺。督办小组要求,要责任到具体单位。必要时可以发挥农民工工资保证金的作用,对农民工工资进行先行支付,确保农民工春节回家按时足额领到工资。

### 标题新闻

- 最高法发布10件国家赔偿和司法救助典型案例
- 商务部:预计消费市场将保持平稳发展态势
- 中企承建的塞尔维亚高速公路路段通车
- 国资委发布石油石化行业央企工业文化遗产名录
- 全国“扫黄打非”办2019年受理举报信息逾20万条
- 特朗普及美众议院被指控滥用职权和妨碍国会

编辑:兰增干 版式:张瑜 校对:田丁辉

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 邮发代号 51-7 陕工网: www.sxworker.com



扫描二维码  
订阅陕工报

欢迎订阅

价格: 228元/年

电话: 029-87345725

联系人: 刘海英